

玉林:粤桂三地签订融合发展协议迎盛会

9月29日,玉林市陆川县与广东省化州市、廉江市在该县古城举行粤桂边陆化廉铸牢中华民族共同体意识共建合作框架协议签订仪式,共同签订《粤桂边陆化廉铸牢中华民族共同体意识共建合作框架协议》,成立粤桂边铸牢中华民族共同体意识共建中心、统战服务中心,开启三地“六同”合作新模式,以粤桂三地民族融合发展喜迎二十大胜利召开。陆化廉三县(市)紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,以“同饮一江水,两广一家亲”为主题,通过“同饮一江水、同住一条街、同铸民族情、同建生态美、同圆小康梦、同融大湾区”六同举措,建立“横向到边、纵向到底、立体覆盖”的跨省(区)全域联动合作新模式,推动三地各族群众共居共学、共建共享、共事共乐,守望相助。

同饮一江水

九洲江横跨两广,注入北部湾。1958年,粤桂两省(区)组织各族群众30多万人,依托九洲江建成了容量11.44亿立方米的鹤地水

库。陆川县各族群众舍小家顾大家,转移搬迁2.15万人,被淹没土地24.03平方公里、交通道路41条74.7公里、厂矿企业51家。鹤地水库建成后,年输水量约10亿立方米,承担着雷州半岛近400万群众生活用水和146万亩农田灌溉供水任务,被当地人誉为“母亲河”。

同住一条街

陆川县盘龙街与廉江市石角街山水相连、人文相亲、经济相融。每逢二月二、端午等节日,盘龙、石角镇毗邻村4.52万人以街道为中心,举办“龙抬头”“赛龙舟”“禾了节”等特色民俗活动,“吃春饼、食龙耳”等成了耳熟能详的乡风民俗。同时,打造“盘龙一石角粤桂风情街”和商贸圈,搭建“跨省(区)农产品大集市”销售平台,持续助力各族群众增收致富。

同铸民族情

陆化廉三地充分发挥“九洲江”的桥梁纽带

作用,成立县(市)统战部牵头的共建中心指挥部,向下延伸6个镇级共建工作站、25个村级共建小组,以“线上+线下”模式高效推进宣传教育工作。

同建生态美

九洲江水质影响着湛江经济社会可持续发展的大局。鹤地水库,是湛江人民的“大水缸”,是湛江主要的生产生活水源地。自2013年起,粤桂两省(区)联合开展跨省区流域环境治理,成功打造小流域治理、产业转型升级、生态文明建设的典范。2014年至2021年,九洲江水质连续8年均达地表水Ⅲ类标准,禽畜养殖污染治理的经验做法于2018年11月获国务院第五次大督查通报表扬。

同圆小康梦

发展一批产业,带动一方经济,富裕一方百姓。陆川县原是自治区级贫困县,依托广东廉

江、化州人才、资源、技术等优势,在中药材、橘红、生猪养殖以及深加工等方面开展交流合作,共同建设华南最大中药专属区和岭南香都。其中,陆川县与化州市共种植橘红17.95万亩,年产量7.12万吨,产值57.29亿元。去年,陆川县实现贫困人口8.99万人全部脱贫,67个贫困村全部出列,三地各族群众的获得感、幸福感越来越强。

同融大湾区

三地主动融入粤港澳大湾区和北部湾经济区,已形成“三纵三横两支”立体交通网络,飞机场、高铁、高速路直连大湾区。陆川县根据“一城三区”战略布局,重点打造“重+轻”“1+3”产业,通过建设粤桂产业合作示范区,做大做优产业集群,加快产业转移承接步伐。2021年以来,累计签约大湾区转移产业项目31个,总投资78.96亿元,在粤务工人员达20多万人。
(甘强 罗增宝)



临桂:

欢庆大丰收 喜迎二十大

近日,桂林市临桂区宛田瑶族乡东宅江村的广场格外热闹,当地各族群众与乡政府党员干部一起,用刚刚丰收的稻谷、玉米、辣椒、南瓜、茄子、西红柿、罗汉果、百香果等10种农作物果实,摆出“喜迎二十大”的壮美图画,向即将召开的党的二十大献礼,同时祝福伟大的祖国繁荣昌盛。

近年来,临桂区宛田瑶族乡坚持深化拓展“党建+产业”模式,以“桂冠先锋·多彩瓷洲”党建品牌为载体,大力发展百香果、罗汉果、高山水稻、灵芝等特色产品,实现党建引领乡村振兴产业高质量发展。
(莫培矩 摄影报道)

桂林:各族群众多种形式喜迎盛会

桂林市象山区各族群众以多种形式祝福祖国,喜迎党的二十大胜利召开。诗歌朗诵、歌曲独唱、猜字谜游戏……国庆假期,在象山街道五美社区爱心小屋的微信群里,群主陈敏集中展播了群友自编自导的才艺视频。每个才艺展示节目一推出,群友们纷纷点赞、转发。

陈敏是社区志愿者,成立爱心小屋以来,带领20多名志愿者帮扶了社区100多位老人和困难群众。国庆假期,除了组织线上联欢,陈敏还在微信群里号召居民进行阅读体验、观影分享、美食晾晒等各种线上互动活动,让群友们不出家门在网络上也能感受到国庆节的欢乐氛围。

“我们发起线上联欢,是想让居民在这个喜庆祥和的节日里,通过才艺展示等方式向祖国表白,表达对党的二十大胜利召开的热切期盼。”陈敏说,居民们的参与热情非常高,录制的才艺短视频也是丰富多彩。

在南门街道竹林社区,这两天,居民热合曼把他家饭店墙上挂着的“民族团结好家庭”牌子擦了又擦。妻子古丽则用新疆美食迎接一个个来店的客人,生意红红火火。

象山区二塘乡红光村的大街小巷,鲜艳的五星红旗在家家户户门口飘扬。村里的2000亩葛根已进入收获季节,田间地头的农户乐呵呵地算起增收账。

“村民朋友们,中国今天的强盛离不开革命前辈的流血牺牲,我们要用勤劳的双手为祖国加油!”利用国庆假期,象山区工作队队员李成远在红光村文化室,义务为村里的乡亲们讲述红色历史,厚植大家的家国情怀。

(谢顺才)

百色:“喜迎党的二十大”全区道德模范故事汇巡演

为迎接党的二十大胜利召开营造良好的氛围,展示多元化民族文化,丰富群众文化生活,近日,由自治区党委宣传部、自治区文明办、中共百色市委宣传部、百色市文明办主办,广西文化产业集团、中共平果市宣传部承办的2022年“喜迎党的二十大”全区道德模范故事汇巡演百色(平果)专场在平果市新时代文明实践中心举行。

晚会以歌曲、朗诵、快板、舞蹈等艺术形式,真情讲述和演绎唐翠玉、谭连乔、梁小霞等道德模范的先进事迹和感人故事。情景朗诵《家的方向》讲述唐翠玉建起“绿叶爱心家园”照顾乡亲和抚养孤儿考上大学的感人事迹;反映李莎、谭连乔勇敢追

梦、为大山里的孩子造梦事迹的歌曲《追梦人》催人奋进;快板《最美约定》说唱出陆秀娥等扎根在基层一线党员干部献身脱贫攻坚,带领当地群众奔小康的美好乐章;歌曲《小霞姑娘》深情歌颂了抗疫护士梁小霞用青春和生命诠释白衣天使的初心和使命,展现出广西医务工作者的精神风采和时代风采。整场晚会节目精彩纷呈,感人至深,为观众呈现一场震撼心灵、精彩感人的艺术盛宴。

据了解,此次全区道德模范故事汇巡演还将深入城乡基层,走到群众身边,讲述模范故事,弘扬模范精神,让全区各族人民凝心聚力、团结奋进,迎接党的二十大胜利召开。

(王金旭 田源 兰婧婧)

南宁:开展中华民族共同体意识宣讲迎盛会

本报讯(记者 何宗威)9月29日上午,南宁·中关村创新示范基地创新汇开展铸牢中华民族共同体意识宣讲进企业宣讲活动,南宁市高新区商会企业代表等40多人参加活动。

广西八桂学者、广西民族大学民族研究中心主任、博士生导师、广西民族文化产业研究会副会长李富强教授作了题为《何以典范——广西民族团结进步经验阐释》的专题讲座,从广西民族团结进步的文化基

因、贯彻落实中国共产党的民族理论政策、践行民族区域自治制度等方面阐释了广西民族团结进步的经验,指出广西民族团结进步的成功首先得益于当地民族的历史和文化基因。他说,新中国成立后中国共产党的民族理论政策的贯彻落实,巩固、发展和升华了广西民族团结进步的传统,民族区域制度的践行为广西民族团结进步提供了制度保证,使广西成为全国民族团结进步的典范。他强

调,广西民族团结进步的成功经验再一次证明,中华民族具有追求团结统一的内生动力,中国已经走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路;中国共产党的民族理论政策是中国特色的解决民族问题的正确理论政策;民族区域自治制度是中国特色解决民族问题的正确制度。因此,我们要把习近平总书记的要求转变成为我们的自觉行动,坚定道路自信、理论自信、制度自信,最根本的

要坚定文化自信,为进一步铸牢中华民族共同体意识,为实现中华民族的伟大复兴作出新的贡献。

本次活动由中共南宁高新技术产业开发区机关工作委员会(统战部)、广西经济体制改革研究会主办,南宁高新区商会、广西民族大学民族研究中心、华安财产保险股份有限公司承办,是“建设铸牢中华民族共同体意识示范区高新区在行动”活动的一部分。